

不惧艰辛  
青春无悔

(文学院19新传1班 鲍蕊)

近期朋友圈被“我和国旗合影”的活动刷屏,我才突然惊觉原来时间过得这么快,不知不觉马上就十月份了,这也意味着我们为期十四天的军训生活即将结束。都说军训就是这样,越临近结束越是不舍,确实是如此吧,军训作为大学旅途中的第一课,它教给了我很多很多。

“手绷紧!下巴微收!重心落在脚尖!坚持住!”教官硬朗的声音穿梭在各个方阵中,十分钟,半小时……粒粒汗珠从我们通红的脸庞滑落,激起丝丝痒意,刺激着每个人的感官,令人难耐至极。“不要动!”教官严厉地止住了一位同学的小动作。

“有什么事要打报告!”教官大声补充道:“报告!”那位同学说到,“听不见!”教官喊道。“报告!”“还是听不见!”这次那位同学顿了一下,憋红了脸,“报告!”教官这才满意地应道:“准了!”接下来同学们依然站在烈日下,强忍住想要瞟向那位同学的目光,憋住汗珠流下来的痒意。“再坚持一下!”教官吼着,“你们站的几十分钟放在部队里可是只能算得上十分之一的时间!不要总想着偷懒!刚刚开学就给你们军训就是要磨练你们的意志!你们穿上军装,站在这里,就是我的兵!就是一个军人!军人,就是要有一个军人的样子!记住了吗?”教官再次喊道:“记住了!”这次回答教官的,是同学们坚定而有力的声音。

太阳虽依旧在我们的头上炙烤,热浪虽依旧在我们的脚下翻滚,但这一次,这些激起的不是不耐烦的烦意和躁动,而是愈发挺直的腰杆和更为滚烫的热血,那是对军人的敬仰,也是我们内心深处肃穆的军魂。

就在一个半月前,我仍旧担心自己不能很好地适应大学生活,而军训给了我一个与安财大家庭磨合的机会。在训练场上,不仅有我们整齐的步伐和响亮的口号声,更有铿锵的军歌声和各排之间热闹的拉歌声。从《团结就是力量》到《送你一枚小弹壳》,从《强军战歌》到《祖国不会忘记》,那歌声飘荡在训练场的上空,时而盘旋,时而直冲而上,时而跌宕起伏,流窜在蓝色的队伍中,严肃而又富有张力。正值918国耻日,在响彻天际的警笛声中,在这些歌声中,我仿佛也能感受到四万万同胞被日本人凌辱的痛苦和革命先烈们保家卫国的志气与担当。勿忘国耻,是为了以史为鉴,以此继往开来。军训,让我们体验到什么是军人,什么是家国情怀,什么是保卫国家的责任感。

“在隆冬,我知道自己身上有一个不可战胜的夏天。”加缪如是说。在人生的任何阶段,我们都需要不断地去挑战自己,方可称无怨无悔,更何况我们从来都不是一个人踽踽独行。我们有教官,有同学,更有辅导员老师与我们在一起。这段充满着汗水,洋溢着欢笑的日子让我终生难忘。

## 军者自傲 少年自强

(工商管理学院19工管1班 黄薇)

“恰同学少年,风华正茂”作为一名大一新生,我也终于迎来了大学的军训生活,经历了这短短几日,可能比起自己的成长时间,它“微不足道”但这几日的生活却绝不可“不足为道”,它虽枯燥身乏但它让我结识了新的朋友,让我学会了自律。如果说大学生活是一杯浓茶,需要用四年时间细细品味,那这十几天的军训更似一杯苦咖啡。苦,却也香甜。它更多的是需要自己回味,让在未来那个懒散的自己回味,回味那“咖啡”最初的苦以及最后的甘甜。时时刻刻地警醒自我,习惯自律,告别懒散。

大学的军训是一场无声之战的号角,它预示着我们进入了一个新的阶段。一个需要自我成长的阶段。军训十几天的经历是一个警钟。让我们知道:大学军训是一条短暂的路,放大于生活中,它是一个终点,亦是一个起点……

是来奋斗的!

从那时起,我们便真正地肩负起了一个新的身份。我们需要对此负责,为以后在祖国的热土之上贡献自我力量铺路。这是一个新的转折点,让我们告别一个枯燥的学习环境,迎接一个更需要自我发展的学习氛围。这才是军训真正的意义。

我们每一天的踏步,让我想起“钟山风雨起苍黄,百万雄师过大江”之容。每一天的正步走让我有“虎踞龙盘今胜者,天翻地覆慨而慷”之叹,它的铿锵让我看到了祖国之态,让我油然而生起“为国奉献”的精神力量。

大学军训是一条短暂的路,放大于生活中,它是一个终点,亦是一个起点……

同时要尽量让自己的作品色彩缤纷。

在一声声口令下的每一个立正,稍息,齐步走……前两个阴天让我们尝尽了甜头,后面的“天公作美”让我们成功变成军训火炉里的黑炭。午后的烈日炎炎让人打心底里的痛苦,肤色的改变是以后的问题,此刻的焦灼让我们只有一个念头,何时能在一旁的橡树下休息。

军训可不只是训练场上的疲惫,片刻的休憩后等待我们的是一盆盆的沾满汗渍的衣服,大学前哪里懂得这份辛苦,现在洗衣粉的陪伴倒变成了一份军训背后的坚守。夜晚躺在床上,大家互不作声地玩着手机真的是这段时间为数不多的内心的平静。

现在是二十七号上午九点零五,距离军训正式结束还有七小时五十五分钟,我在低头回忆着之前的点点滴滴,心里更多的是甘甜并非苦涩,我相信以后的人生也如这段军训一样,经历了苦难才觉得一切如过往云烟。今后的岁月就算是两鬓斑白也能想起这两个星期的酸甜苦涩,想起骄阳似火的下午那一张张严肃的脸庞,耳边萦绕的也是铿锵有力的一!二!三!四!

## 为时两星期的迷彩生活

(管理科学与工程学院 19计科5班 罗士坤)

假差不多,所以他们彼此都有说有笑,很快我们就像一群牧场上的绵羊被编上号,分配给不同的牧羊人。

我们的教官姓傅,是队伍里的骨干,但是今年还不满二十岁。所以说人之间的差距是无限的,在我们连跑步都觉得是一种负担的时候,他已经成为了班长,每天的训练量是我们难以想象的。他总是给人一种可靠的感觉,明明只长我们一岁,但这种成熟却不在同龄人中见过,可能这就是部队给予的磨砺吧。

对于我们来说可能军训就是可以熟悉大学四年的每位同学的地方了,未来的的生活将从这里埋下伏笔。有的人很内向,害羞,简单说说自己的名字;有的人热情大方,不光详细的介绍自己,还为大表表演才艺。每个人都不一样,都有自己独特的性格,我觉得挺好,我们将会是个集体,但也不要为了迎合大家去改变自己,做真实的自己,大学本身就是个张扬个性的舞台,我们在不污染别人画布的

时候“军训,累不累”,当大家整齐划一的喊道“累,并快乐着”,我就知道军训,已经成为我人生的一道靓丽的彩虹,交织着汗水与泪水,在成长的岁月里稳打稳进。我们会被教官罚蹲,但看见他眼里不忍的温柔时,我就知道,这个世界,仍然以它最热情的胸怀给我们以温柔相待。我们会期待午餐时打饭的阿姨手还会不会抖的更厉害,菜还香不香,因为那时的我们真的如饿狼,进了食堂,摸着瘪瘪的小肚子傻笑。怀念那些笑声朗朗的日子,可是时间不会等待。

今天,军训结束了,拍纪念照的那一刻,突然有点想哭,可是这就是生活,留恋似乎只能埋藏在心底了。又一次走过那棵十里飘香的桂树,安财好像在朝我招手,慈祥而又光环围绕,我知道,未来还在等我,等我前进,即使风雨兼程,也要前进。

九月,遇见你,似乎不是巧合,是的,我在等风,也在等你,再见了,我的军训。

等风,也等你  
——记我的大学军训生活

(文学院19新传4班 王飞燕)

七月的风,八月的雨,九月我遇到了美好的你,桂花飘香的季节,走在安财铺满鹅卵石的小石板路上,我迎来了我的大学生活第一课——为期十四天的军训。

挺过站军姿和跨立的煎熬与腰酸背痛,我们最爱的就是军训过程中最有趣的生活了——军训拉歌。虽然军训已经结束了,但脑海里却仍然回荡着那快乐的场面。整齐的三个排环坐,教官们卖力的喊着“时间宝贵,要来干脆,不來撤退……”。在这短短的十几天里,我们既体验了军队战士们的生活,又感受到了他们赤诚的爱国之心,认识了好多热情的同学,在笑声中与他们打成一片,好像在那些快乐的时光里,我们已经融进了安财这个大家庭,也在桂花飘香的时节里,突然明白了我们的使命。

回忆如潮水般涌开,我们会被教官

## 安徽财经大学报

主办:中共安徽财经大学委员会宣传部

广告经营许可证号:3403011000006

国内统一刊号:CN34-0812/(G)

新闻热线:0552-3171184

电子邮箱:xctzbxb@163.com

安徽省高校校报工作优秀单位

2019年第8期 总第412期 9月30日出版

9月7日上午,校领导丁忠明、周加来、冯德连、张跃军、程刚、姚先海来到东、西校区迎新现场检查指导工作,了解新生报到情况,看望来自全国各地的2019级新生和家长,慰问迎新工作人员。

在新生报到点,校领导与到校新生和家长亲切交谈,对他们选择安财、信任安财,来到安财表示感谢,希望新生尽快熟悉学校环境,早日融入大学生活,勉励他们珍惜学习机会,在学校度过四年充实有意义的大学时光。检查过程中,校领导详细询问了各学院、部门迎新工作情况,细致了解新生报到办理流程,对各学院能够结合自身特色,为新生和家长提供优质贴心服务表示赞赏。校领导要求各学院、各部门工作人员进一步提高工作效率,力求将工作做得更方便快捷、更高效有序、更全面细致,让新生及家长们省心、放心。到校新生表示,学校环境优美,师生热情周到,他们一定努力学习,拼搏奋斗,不辜负学校、家长和老师的期望。



## 校领导深入迎新现场检查指导工作

据悉,今年我校共招收普通本科生5050人、硕士研究生936人。目前,学校迎新各项工作运行平稳有序。(党委宣传部 冯国涛)

庆祝新中国七十华诞 弘扬新时代尊师风尚

庆祝2019年教师节暨表彰大会



9月11日下午,我校在龙湖东校区艺术楼报告厅隆重举行表彰大会,庆祝第35个教师节,表彰一年来在校教学科研、管理服务等工作中作出突出贡献的先进单位和个人。校党委书记、校长丁忠明要求广大教师和教育工作者要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,立德树人以德为先,凝心聚力聚焦改革,笃定坚守家国情怀,奋力书写安财更加辉煌的篇章。

丁忠明强调,教师是学校建设发展和培育时代新人的根本力量。校党委将始终坚持人才强校战略,突出教师主体地位,保障教师参与学校决策的民主权利,进一步落实教师知情权、参与权、表达权、监督权,更好地发挥教师在办学治校中的作用;将始终维护教师职业尊严和合法权益,关心教师身心健康。让教师更好地共享学校发展成果,激发工作热情。丁忠明要求学校各级党组织和各单位、各相关部门要牢固树立以教师为本的理念,突出教师心声,想教师之所想,急教师之所急,切实关心、爱护教师,全心全意做好广大教师的服务保障工作,切实让全体教师在环境上舒心、生活上舒心、工作上尽心。

大会上,校领导宣读了对优秀教师的表彰决定。张跃军宣读了对优秀教育工作者的表彰决定。丁忠明宣读了对教学卓越贡献奖、教学杰出青年的表彰决定。姚先海宣读了对科研标兵的表彰决定。全体校领导共同为受表彰的教师表示衷心的祝贺,向为学校建设发展做出贡献的离退休老同志致以节日的慰问和衷心的感谢。丁忠明宣读了对优秀教育工作者的表彰决定。

丁忠明宣读了对优秀教育工作者的表彰决定。张跃军宣读了对教学卓越贡献奖、教学杰出青年的表彰决定。姚先海宣读了对科研标兵的表彰决定。全体校领导共同为受表彰的教师表示衷心的祝贺,向为学校建设发展做出贡献的离退休老同志致以节日的慰问和衷心的感谢。丁忠明宣读了对优秀教育工作者的表彰决定。

会上,冯德连宣读了对优秀教师的表彰决定。张跃军宣读了对优秀教育工作者的表彰决定。丁忠明宣读了对教学卓越贡献奖、教学杰出青年的表彰决定。姚先海宣读了对科研标兵的表彰决定。全体校领导共同为受表彰的教师表示衷心的祝贺,向为学校建设发展做出贡献的离退休老同志致以节日的慰问和衷心的感谢。丁忠明宣读了对优秀教育工作者的表彰决定。

丁忠明指出,在新中国成立70周年之际,举行隆重的仪式为老同志颁发纪念章,是学校党委认真贯彻落实党中央决策部署,将以习近平同志为核心的党中央对为中国革命、建设和改革事业作出杰出贡献的老同志们的高度重视,努力为老同志们的辛勤付出、崇高精神、无私奉献、艰苦创业、廉洁奉公等各方面工作取得的成绩和贡献,给予充分的肯定和高度的评价。丁忠明强调,尊重老干部就是尊重党的光荣历史,爱护老干部就是爱护党的宝贵财富。校党委将深入贯彻落实习近平总书记关于老同志工作的指示精神,把老同志的工作和生活安排好,使老同志老有所养、老有所乐、老有所为,为学校的发展贡献智慧和力量。

丁忠明宣读了对优秀教育工作者的表彰决定。张跃军宣读了对教学卓越贡献奖、教学杰出青年的表彰决定。姚先海宣读了对科研标兵的表彰决定。全体校领导共同为受表彰的教师表示衷心的祝贺,向为学校建设发展做出贡献的离退休老同志致以节日的慰问和衷心的感谢。丁忠明宣读了对优秀教育工作者的表彰决定。

丁忠明宣读了对优秀教育工作者的表彰决定。张跃军宣读了对教学卓越贡献奖、教学杰出青年的表彰决定。姚先海宣读了对科研标兵的表彰决定。全体校领导共同为受表彰的教师表示衷心的祝贺,向为学校建设发展做出贡献的离退休老同志致以节日的慰问和衷心的感谢。丁忠明宣读了对优秀教育工作者的表彰决定。

会上,冯德连宣读了对优秀教师的表彰决定。张跃军宣读了对优秀教育工作者的表彰决定。丁忠明宣读了对教学卓越贡献奖、教学杰出青年的表彰决定。姚先海宣读了对科研标兵的表彰决定。全体校领导共同为受表彰的教师表示衷心的祝贺,向为学校建设发展做出贡献的离退休老同志致以节日的慰问和衷心的感谢。丁忠明宣读了对优秀教育工作者的表彰决定。

丁忠明指出,在新中国成立70周年之际,举行隆重的仪式为老同志颁发纪念章,是学校党委认真贯彻落实党中央决策部署,将以习近平同志为核心的党中央对为中国革命、建设和改革事业作出杰出贡献的老同志们的高度重视,努力为老同志们的辛勤付出、崇高精神、无私奉献、艰苦创业、廉洁奉公等各方面工作取得的成绩和贡献,给予充分的肯定和高度的评价。丁忠明强调,尊重老干部就是尊重党的光荣历史,爱护老干部就是爱护党的宝贵财富。校党委将深入贯彻落实习近平总书记关于老同志工作的指示精神,把老同志的工作和生活安排好,使老同志老有所养、老有所乐、老有所为,为学校的发展贡献智慧和力量。

## “开学第一课——党的初心与使命”在我校开讲

9月8日下午,由省委教育工委主办、我校承办的“开学第一课——党的初心与使命”全省高校皖北片区专题思政示范课在我校龙湖东校区逸夫楼报告厅开讲。示范课由全国“最美思政课教师”、安徽师范大学马克思主义学院博士生导师路丙辉教授讲授。校党委常委、副校长周加来主持报告会。皖北片各高校思政课教师代表和学生党员代表近300人参加了活动。

示范课上,路丙辉结合自己的教学经验和人生经历,生动阐述了中国共产党人的初心和使命就是为人民谋幸福,为民族谋复兴。他从“中国共产党的初心和使命”“初心和使命”的主题教育“主题教育”“主题教育”的担当与方向”4个方面明确主题教育的担当和方向。路丙辉表示,高校思想政治工作既要高大上、更要接地气,一切要与学生的自身资源和需求相结合。整场示范课条理清晰、语言生动,在场师生表示深受启发、受益良多。

本次示范课是为深入贯彻落实习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神,充分发挥典型示范引领作用,推进教育系统“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展而组织的专题思政课宣讲活动的重要组成部分。整个宣讲活动包括专题辅导报告会、讲授公开课、开示范课、全面推开宣讲活动三个环节。(马克思主义学院 徐翠平 周舟)



## 我校举办“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章颁发仪式

9月25日下午,我校在交通路教工之家二楼会议室举办“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章颁发仪式。校党委书记、校长丁忠明要求全校各相关部门、各单位和全体师生员工要铭记老同志们的历史贡献,努力为老同志们的办实事,做好事,解难题;要结合正在进行的“不忘初心,牢记使命”主题教育,深入贯彻落实习近平总书记关于老同志工作的指示精神,把老同志的工作和生活安排好,继续发扬优良传统,艰苦创业,廉洁奉公,为学校的建设发展倾注了大量心血,做出了历史性贡献。学校今天的成就饱含着老同志们的创造和积累,浸透着老同志们的心血和汗水;老同志们即使离开了工作岗位,仍通过学校关工委、五老报告团等积极为学校的建设发展做出新的贡献。丁忠明强调,尊重老干部就是尊重党的光荣历史,爱护老干部就是爱护党的宝贵财富,勇于担当作为,推动学校工作不断迈上新台阶。

全体校领导为建国前参加革命的老同志代表们颁发纪念章并合影留念。据悉,我校共有24位老战士老同志符合授予纪念章条件要求,其中离休同志20人,正厅级干部1人,副厅级干部1人,处级干部7人,正教授1人,副教授6人。百岁以上的老同志3人,年龄最小的也高达86周岁。

仪式结束后,丁忠明、程刚分别看望了吴彬、贾中元、陈望明三位离休教师。(党委宣传部 冯国涛)



